
 

 

Leistungen und Preise: 

 Flughafentransfer mit Nediva Reisen zum Flughafen Frankfurt und zurück  Flug mit 
Linienmaschinen der Lufthansa in der Economyklasse  Unterbringung im Doppelzimmer mit 
Bad bzw. Dusche/WC in einem Hotel der gehobenen Kategorie in Lissabon (Vila Galé Ópera) 
und einem religiösen Gästehaus der mittleren Kategorie in Fátima (Casa São Nuno)  
 Halbpension  Vollpension in Fátima (1x Mittagessen im Hotel am 3. Tag und 1x Lunch Box 
am 4. Tag)  Busfahrten lt. Programm  Eintrittsgelder  Kopfhörer-Systeme für die Führungen  
 bp-Reiseleitung ab/bis Frankfurt (deutschsprachig)  Liederbuch „Auf dem Weg“ und Fátima-
Buch 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis Kaiserslautern € 1.350,-  
Zuschlag Einzelzimmer €    228,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Lissabon und Fátima 
 
vom 19. bis 23.04.2024, 4PTQ0103 
Geistliche Begleitung: Dekan Steffen Kühn 
 

 

Pilgerreise 

 

   

     Esplanade von Fátima 

Information, Beratung und Anmeldung 
bei Ihrem Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-90 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: weiss@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 
 

Bildformat immer 10,9 cm hoch x 15 cm breit, 
bitte dementsprechend anpassen.  
Nach Bildplatzierung Kasten bitte löschen! 
 

Bildnachweise: außen: ©BENEDETTA BARBANTI - Fotolia.com; innen: ©MF - Fotolia.com 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 02.02.2024 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 

 

4. Tag  22.04.2023 Ausflug nach Batalha, Nazaré und Alcobaça 

Wir beginnen den Tag mit einem gemeinsamen Gottesdienst. Danach verlassen wir 
Fátima für einen Ausflug zum berühmten Kloster Batalha. Es wurde zum Dank für 
den Sieg Portugals über Kastilien im 14. Jh. im manuelinischen Stil erbaut. Zur 
Mittagszeit sind wir im Bade- und Fischerort Nazaré und können den Blick auf die oft 
wilde Brandung des Atlantiks genießen. Auf dem Rückweg machen wir Halt beim 
ehemaligen Zisterzienserkloster Alcobaça, einer der größten Klosteranlagen 
Portugals mit einem sehenswerten Kreuzgang. Wir kehren nach Fátima zurück. 
Wenn es die Zeit erlaubt, lohnt noch ein Besuch der Ausstellung „Licht und Frieden“, 
wo die Krone zu sehen ist, die Portugal 1942 zum Dank dafür stiftete, dass es vom 
Zweiten Weltkrieg verschont blieb. Abends haben wir wieder Gelegenheit zur 
Teilnahme am Rosenkranzgebet und an der Lichterprozession. 
 
5. Tag  23.04.2023 Kreuzweg und Rückreise 

Nach unserem gemeinsamen Abschlussgottesdienst widmen wir uns noch einmal 
eingehend dem Heiligen Bezirk von Fátima mit der imposanten Kirche der Hl. 
Dreifaltigkeit, die den Platz in prächtigem Licht erstrahlen lässt. Anschließend Fahrt 
zum Flughafen nach Lissabon. Rückflug nach Frankfurt und Transfer nach 
Kaiserslautern. 

1. Tag  19.04.2024 Anreise 

Bustransfer zum Flughafen Frankfurt und Flug nach Lissabon. Zunächst reisen wir an 
den westlichsten Punkt Portugals zum Cabo da Roca und erreichen anschließend 
Lissabon, unser Hotel in Lissabon (1 Nacht). 
 
2. Tag  20.04.2024 Lissabon – Portugals Hauptstadt 

Zuerst statten wir der Antoniuskirche einen Besuch ab. Hier feiern wir gemeinsam 
Gottesdienst und begeben uns anschließend auf die Spuren des Heiligen. Wir 
steigen in die Krypta unterhalb der Kirche hinab – dem Geburtsort von Antonius. 
Mehr vom Leben und Wirken des Schutzpatrons, der als Antonius von Padua Einzug 
in die Geschichtsbücher gehalten hat, erfahren wir danach im hinter der Kirche 
gelegenen Museum. Anschließend erkunden wir die historische Altstadt Alfama. Am 
Nachmittag steht das eindrucksvolle Hieronymuskloster mit seinem Kreuzgang auf 
dem Programm. Vorbei am Seefahrerdenkmal und dem Turm von Belém – 
Wahrzeichen Lissabons – fahren wir mit dem Bus weiter in den Wallfahrtort Fátima, 
wo wir nach der Ankunft einen ersten orientierenden Rundgang unternehmen. Hier 
haben wir abends Gelegenheit zur Teilnahme am Rosenkranzgebet und an der 
Lichterprozession (3 Nächte). 
 

3. Tag  21.04.2024 Fátima – Altar der Welt 

Um 10:00 Uhr Internationaler Rosenkranz und 11:00 Uhr offizieller Gottesdienst. 
Papst Pius XII. sagte einst, Fatima sei das stärkste Eingreifen Gottes durch Maria in 
die Geschichte der Kirche und der Menschen seit dem Tod der Apostel. Pilger aus 
aller Welt vereinen sich im Gebet bei den sonntäglichen Wallfahrtsfeierlichkeiten 
auf der Esplanade vor der Basilika. Um 09:00 Uhr Möglichkeit, sich dem 
Internationalen Rosenkranz anzuschließen, danach Teilnahme an der heiligen 
Messe auf der Esplanade. Nachmittags begeben wir uns auf den idyllisch gelegenen 
„Ungarischen Kreuzweg“ und ziehen die Kreuzwegstationen betend durch ein 
Wäldchen bis zur Stephanskapelle. Dort feiern wir Gottesdienst. Anschließend 
erreichen wir Aljustrel, den Geburtsort der Seherkinder, wo wir ihre Wohnhäuser 
besichtigen, bevor es zurück geht nach Fátima. Abends besteht wieder Gelegenheit 
zur Teilnahme am Rosenkranzgebet und an der Lichterprozession. 
 
 
 
 

 

 

 

Pilgerreise nach Lissabon und Fátima 
vom 19. bis 23. April 2024 
 

 

Blick auf Lissabon 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


